

市人大常委会开展河(湖)长制工作督查

本报讯(记者 徐颖 通讯员 阳 邦)近日,市人大常委会副主任赵岳平带领市人大农业委一行赴云溪区、临湘市,对市水利局河(湖)长制工作评议意见整改落实情况进行调研和督查。

督查组一行实地察看了云溪区松杨湖街道白杨湖“样板河湖”、中央防汛抗旱物资岳阳仓库、临湘市新洲电脑排、临湘市“最美长江干堤”江南镇长江村段、临赤黄盖湖综合执法工作站和江南镇污水处理厂,并召开工作座谈会,分别听取市水利局、临湘市、江南镇和黄盖镇工作情况汇报,与基层干部代表和部分省、市、县人

大代表座谈交流,深入了解河(湖)长制工作取得的成效和存在的问题。

赵岳平强调,要提高政治站位,深入贯彻习近平生态文明思想,践行“两山理论”,牢记总书记“守护好一江碧水”的殷殷嘱托,要落实责任,加快推进河湖划界,强化各级、各区域河(湖)长职责,推进市县乡河(湖)长工作机构、人员队伍建设,着力保障人员、编制和经费,要创新机制,探索经费保障、法治保障、联合执法等机制,结合农村人居环境整治、污染防治攻坚战、洞庭清波专项整治等工作统筹推进河(湖)长制工作走在全省前列。

决战决胜脱贫攻坚

本报讯(记者 赵芸)3月26日,副市长、市公安局党委书记、局长唐文发组织召开汨罗市三江镇八景村2020年度决战决胜脱贫攻坚现场办公会,市公安局、市扶贫办、市台办、市教育体育局以及汨罗市相关单位负责同志参加。

会前,唐文发一行现场调研八景学校,查看了学校食堂、教学场地及师生宿舍,详细询问了学校基础设施提质改造存在的困难,并看望慰问了联点贫困户。

唐文发充分肯定了三江镇及驻村扶贫工作取得的阶段性成效。他强调,要以决战姿态发起冲刺。疫情当前,一手抓疫情防控,一手抓经济建设,确保如期兑现脱贫承诺,这是底线任务,没有任何价钱讲,坚决

打好收官之战。同时要以科学部署推进攻坚。脱贫攻坚是一盘棋,要集中优势资源重点发力,各帮扶责任单位要确保本年度扶贫资金及时到位,发挥职能优势,加大帮扶力度;对有待解决的具体事项,要分清主次,合理安排;扶贫先扶智,要加大教育扶贫力度,特别是抓好八景学校基础设施提质改造工程等民生实事。另外要以扎实成效完成答卷。对脱贫攻坚各项目标任务要制定任务书,标注路线图,划定时间点。逐一压实责任,抓实举措,按期交卷,确保如期兑现脱贫承诺。特别是在八景学校提质改造工程上,岳阳、汨罗两级教育部门要将项目纳入政策“笼子”,相关责任单位要争取政策支持,弥补短板缺口,做到尽快开工。

加速推进改革工作让老百姓更满意

本报讯(记者 谢凌)3月27日,副市长黎作凤主持召开工程建设项目审批制度改革工作领导小组联席会议,贯彻落实全市营商环境会议精神,加速推进改革工作。

为继续保持全省先进地位,让改革措施在项目落地突出实效,会议制定了任务清单,明确了落实的具体措施、完成时间、牵头单位及相关责任单位。

黎作凤指出,工程建设项目审批制度改革是一项严肃的政治任务,这项工作永远在路上,要高度重视,努力打造“审批程序更简、流

程时限更短、热情服务更优”新局面,切实增强群众获得感,让老百姓更满意。要全面攻坚,补齐补齐短板,坚持结果导向,推动技术审查提速,重点推进告知承诺和容缺审批机制,把三峡项目打造成工改示范亮点;要打造改革升级版,推行区域评估,实现多测合一,加快多规合一;要完善审批系统,推动网上审批、一网通办,确保改革项目落地。要督查督办,建立有重点、讲实效的常态化机制,对市直部门和县市区定期开展督查,按问题清单专项巡察。

同饮洞庭水 共筑湘鄂情

广铁首列鄂籍农民工复工专列岳阳发车

本报讯(记者 周小平 通讯员 袁芳 李悦)3月26日18时,K6653次列车缓缓驶出岳阳火车站,来自湖北省洪湖市的346名返岗复工人员搭乘此趟复工专列前往广东省。这是广铁集团,也是湖南省开行的首列湖北籍农民工复工专列。

随着湖北省武汉市以外各市离鄂通道的开通,湖北籍复工人员出行需求迫切。为解决贫困劳动力返岗困难,3月25日,湖北省洪湖市人力资源和社会保障局向广铁集团长沙车务段发函联系,申请从毗邻的岳阳火车站开行复工专列。长沙车务段特事特办,缩短审批时间,立即向广铁集团申请复工专列开行事宜,做到精准对接。

此专列根据复工人员的出行需求,点对点运送,停靠广州、东莞、深圳东站。据悉,此次346名旅客全部为湖北省洪湖市返粤务工的建档立卡贫困户。乘坐这趟列车的每一位复工人员不仅可以免费乘车返岗,还将收到洪湖市人力资源和社会保障局精心准备的晚餐。岳阳火车站“洞庭春”志愿者还为每位远行复工人员送上了一杯杯暖心的菊花茶。



岳阳火车站工作人员引导返岗复工人员有序进站乘车。

岳阳与鄂南地区同饮洞庭水,自古以来唇齿相依,交流频繁。岳阳是重要的交通枢纽,大量湖北务工人员亟待出省务工,

岳阳成为他们往返中转的首选地。为确保返岗复工人员平安出行,岳阳火车站积极行动,细化组织方案,认真做好车站公共区域

通风消毒、复工旅客体温检测和疫情防控知识宣传工作,开辟返岗复工人员专用候车室,引导有序进站乘车。

汨罗 赶制龙舟供应国内外

本报讯(记者 张小弓 通讯员 周敏)连日来,汨罗市屈子祠镇屈子龙舟生产车间,工人们正加班加点赶制龙舟订单。当前,汨罗市龙舟生产企业复产复工按下“快进键”,将在端午节前赶制2000艘龙舟,以供国内及东南亚地区市场需要。

屈原晚年行吟索求于汨罗江畔,自古以来,屈子祠镇就是世界公认的龙舟发源地,民间龙舟制作工艺一直延续至今。近年来,

随着国内外龙舟竞技、健身活动热度的上涨,带动了当地龙舟产业的迅速发展,知名度、销售量逐年上升。

目前,该镇有龙舟制造厂19家,产品以木质龙舟、玻璃钢龙舟及龙舟手工艺品为主,年生产各类龙舟4000条左右,多采用12人、22人、传统标准。另有小部分特殊定制及超大龙舟,年总产值在1.2亿元以上,产品畅销国内外。



决战湘江“再下一城”

平益高速白泥湖湘江特大桥主墩全部完成围堰封底

本报讯(记者 张小弓 通讯员 欧阳伶)3月23日23时,历时约13小时,总浇筑量约1750方,平益高速白泥湖湘江特大桥108号墩围堰成功完成封底混凝土浇筑。至此,大桥位于湘江主航道的5个主墩已全部完成围堰封底,标志着大桥建设取得突破性进展,为在汛期来临之前,完成基础及下构出水打下坚实基础。

白泥湖湘江特大桥位于湘阴县白泥湖乡、鹤龙湖镇境内,全长2369米。作为平益高速全线重点控制性工程,涉水施工难度大。7个主墩桩基达126根,最长钻孔深

度达110余米;5个大型钢围堰抽水深度达30米以上,为省内最大抽水深度基础施工。

“108号墩围堰长33.5米、宽18米,面积比一个篮球场还要大,深度有十层楼那么高。”湖南路桥集团平益13标项目部经理陈继发介绍,108号墩为孤岛施工墩,其灌注体体积大、运输复杂,是主桥5个主墩中最难、最重要的关键施工节点。

由于技术难度大、工期格外吃紧,几个月来,项目部全体人员顶着压力,克服疫情影响,终于提前完成节点任务。

小车落水 他挺身而出救起母子三人

——第七届岳阳市道德模范毛万金事迹展播



“到管控最难的地方去”

举“枪”,询问,登记,引导群众扫码……3月22日,虽然已连续在岳阳楼区奇家岭街道老路口值守了近两个月,但值守人员周剑锐依然一丝不苟地履行着职责。“疫情不解除,就不能有丝毫的懈怠!”

周剑锐是岳阳楼区城市建设投资服务中心的负责人,疫情发生后,他带着10名党员干部支援奇家岭街道一线值守工作。

一线值守枯燥而繁忙,却又是疫情防控的第一道防线。周剑锐深知责任重大,于是和陈君明、陈海军两位同事主动请缨来到了管控难度最大的奇家岭老路口。“周边居民1万多人,市场门店200多个,再加上有些群众不配合,一天下来口干舌

燥,胳膊发酸,但只要大家都健康,再苦再累也值得。”

奇家岭街道辖区内的奇家天和园和天正两小区都是无物业管理小区,防控值守工作压力巨大,区域城市建设投资服务中心党员干部的到来,成为了一支生力军,也为疫情防控工作添上了温情的一笔。袁凤娇是一位女同志,细心的她一看到没戴口罩的老人,总会拿出自己的口罩帮忙戴上。对于辖区内行动不便的老人,袁凤娇和同事们统一购买物资后送货上门,一位83岁的老奶奶哽咽着说:“好多人啊!”

疫情终将过去,但一线值守人员的付出,将久久在群众中传颂。

记者 张小弓 通讯员 赵超群



毛万金身着迷彩服。

2019年7月11日18时许,一辆小车不慎冲入岳阳县荣家湾镇附近的付家垸东方水库,围观的人们惊慌失措。眼看车子迅速下沉,车内3条生命危在旦夕,关键时刻,毛万金挺身而出,跳入水中展开营救。凭

借着冷静的思维和果断的行动,4分钟后成功将3人救起。

“不好,有人落水!”当天下午,毛万金驾车从岳阳县城返家。刚出县城,发现付家垸一水库旁马路上围了一堆人,对着水面指指点点。透过玻璃,他远远地看到离堤岸20多米处,一辆白色越野车浸泡在水中。毛万金紧急停车,迅速从车里跳了出来。

“我会游泳,我下去!”没有半点犹豫,毛万金“扑通”一声跳入水中。游到车边,发现后座上一男一女两个小孩哇哇大哭。驾驶室玻璃摇下来一半,女驾驶员脸色苍白,正双手颤抖着拨打电话。

“求你先救我的两个孩子。”“不要慌,我一定会救你们!”由于车辆落水,车门打不开,毛万金一边安抚女子,一边示意其尽力将孩子从车窗缝里递给他。就这样,女司机从车窗里往外推,毛万金在车窗外往外拉,很快从车里抢出了两个孩子。

毛万金一面抱着孩子,一面帮助女司机从车内脱身。惊魂未定的女司机被毛万金拉出来后趴在引擎盖上。“你不要乱动,我先送孩子上岸。”毛万金抱着孩子往前划。

此刻,车子急速下沉。几米远的女司机在水中变成了一个小小点,岸上的人发出惊恐的叫声。来不及细想,毛万金抱着孩子又迅速折回车旁。这时,当地村民易福元把绳子丢了过来,毛万金用绳子缠住女司机的腰部,大声鼓劲:“跟着我往回游。”憋着一口气,毛万金一手抱着小女孩,一手抓住绳子,用力蹬水,他感觉自己的力气在一步步地丧失。

一个浪头推来,毛万金的脚一松,3人同时往下沉。“不好!”岸上的群众奋力拉绳,毛万金又冲出了水面。“10米、9米……2米、1米”,岸越来越远,毛万金全身的力气,咬着牙向前行。收绳,出水,上岸,得

救!——人群中发出一阵欢呼声。围观群众用手机记录了营救全过程,看看时间,离毛万金跳入水中仅过去了4分钟。

上岸后的毛万金精疲力竭,他走到一边,稍微休息了一下,悄然开车离去。易福元擦了一把脸,也悄悄离开。

今年28岁的毛万金,在青岛海军某潜艇部队服役8年。2010年,他从上万名海军中脱颖而出,获得了广州片区海军游泳竞赛个人第5名的好成绩,是一名了不起的游泳健将。这样的救人事件,毛万金不是第一次遇到了。2018年7月他与朋友经过高铁岳阳东站附近的梅溪水库,也曾救起过两位不慎滑入水中的小孩。

毛万金勇救落水一家三口的故事在当地成了传奇,2019年9月,他获评“湖南好人”。今年1月,毛万金荣获我市第七届道德模范。

记者 李婷

超载逆行“罚”不容情

本报讯(记者 赵芸)3月25日,市公安局交警支队云溪大队107中队民警在巡逻途中查处一起车辆超载、逆行的交通违法行为。民警对车主刘某驾驶货车车辆超载30%以上未达50%的行为,处以罚款500元、记6分;对逆行的违法行为,处以罚款200元、记3分。

当天下午3时,一辆蓝牌货车在107国道由临湘往岳阳方向行驶,在看到警车后突然180度大掉头,接着逆行在国道上往回开。巡逻民警见此情况立即将车辆拦下检查。

“你不知道在国道逆行有多危



(上接第1版)

风雨无阻连续驻守54天,与企业站在一起,干在一起,目前驻守企业无一入感染新冠肺炎,实现100%复工复产。充分发挥驻村扶贫队员作用,扶贫队员就地转为疫情防控队员,积极协助所在村组做好政策宣讲、卡点值守、物资采购等工作。第一时间响应党中央号召,组织全办党员为抗击新冠肺炎疫情捐款,党员、入党积极分子踊跃参加,共募集资金8400元,贡献了编办干部职工的一份爱心。针对这次新冠肺炎暴露出的疾病预防控制救治、应急物资保障等短板弱项,及时对全市公共卫生领域机构编

制人员进行调查摸底,分析问题不足,提出对策建议,为全市打好疫情防控阻击战提供机构编制保障。

坚持统筹兼顾,创新开展业务工作不断档。针对节后一段时间疫情非常严峻,对机构编制工作正常开展造成较大影响,市委编办果断推行“灵活上班”制和业务“不见面”办理。按照省委编办通知要求,第一时间实行事业单位登记、机关群团赋码、事业单位年度报告审核等事项全部网上办理,将事业单位年度报告工作延期2个月至5月31日前完成。同时,将“不见面”办理的

事项范围,扩大到机构编制事项受理、人员出入编管理、档案信息查询等机构编制业务,实行“能打电话就不当面讲、能线上办就不线下跑”,保证疫情防线不松的同时做到业务工作始终不断。

坚持化危为机,强化党性教育实践不止步。办党组一班人始终注重把抗击肺炎作为党性教育实践的生动课堂,教育引导全办党员干部增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。疫情防控早期,要求党员干部坚决做到不信谣、不传谣,带头传播好声音,弘扬正能量。疫情防

控中期,坚持线上线下相结合,开展灵活多样的党组中心组理论学习和支部党日活动,组织党员干部围绕习近平总书记关于疫情防控的重要指示和讲话精神开展讨论交流,引导全办党员干部进一步增强信心,提高认识,践行宗旨。疫情防控后期,中外疫情形势逆转,通过横向对比,及时总结宣扬我国抗击疫情中展现出的强大制度优势、思想优势和文化优势,引导全办党员干部自觉把强烈的民族自豪感、党员荣誉感,转化为干事创业的强烈激情和争先创优的蓬勃动力。(岳宣)